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Ata da 9u Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiares, do 1o Período Legislativo do
Ano de 2021, da 17" Legislatura. Em regime Excepcional por Meio de Videoconferência,
utilizando para discussão e votação das matérias o Sistema de Deliberação Remota - SDR. Mesa
Diretora: Presidente - José Maurício Barreto de Castro. Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes.
lu Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 2" Secretária - Mônica Maria Fernandes
Freitas. Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abril do ano de 2021, às 19 horas, realizou-se a 9to

Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador José Maurício Barreto de
Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1o Secretiíria. Após a
abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a
Presidência coloca a Ata da Sessão anterior em discussão e votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade. Dando continuidade ao expediente o Secretario efetuou a leitura das seguintes
matérias: Requerimento no 03312021 de autoria do vereador Jose Arimatéia, solicitando o
piçarramento na comunidade de Santo Antônio 2,localizado no outro lado do Rio Curu, no trecho
da passagem molhada ate a casa de seúor Anofre Dom. Requerimento no 03412021de autoria do
vereador José Arimatéia, solicitando a construção de calçamento na Rua Manoel Soares no distrito
de Vila Soares, iniciando no calçamento já existente até a última casa Rua. Projeto de Indicação no

00112021 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, que dispõe sobre a inclusão dos
Mototaxistas, Taxistas e Entregadores do comercio local, no grupo prioritário do Plano Municipal
de Operacionalização de Vacinação contra a COVID-19 em Apuiarés, na forma que indica".
Projeto de Indicação n" 00212021 de autoria do vereador José Mauricio, Dispõe sobre a inclusão
dos Conselheiros Tutelares do Município e os Motoristas do quadro efetivo municipal, no grupo
prioritário do Plano Municipal de Operacionalização de Vacinação contra a COYID-I9 em
Apuiarés, na forma que indica". Projeto de Lei A0412021de autoria da vereadora Gilmária Alves,
subscrito pelo vereador Marcio Ralfe, que Denomina oficialmente a Quadra Esportiva da
comunidade Boqueirão de "Quadra Esportiva Yereador Ze Rilmar" e dá outras providôncias.
Prqeto de Lei 00712021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre as diretrizes
orçamentárias do município de Apuiarés/CE para o exercicio financeiro de 2022 e dá outras
providências. Todas as matérias foram encamiúada ás suas devidas comissões. Em seguida o Sr.
Presidente faculta a palavra e a Vereadora Gilmaria Alves Vieira de Abreu usa a palavra e
cumprimentando a todos inicia sua fala faz um requerimento verbal que o Presidente encamiúe
oficio solicitando o estudo da viabilidade da prorrogação do pagamento do abono extraordinário
dos funcionários da saúde que trabalham na linha de frente de enfrentamento a covid 19 diante da
gande necessidade fala em nome de todos os funcionários da saúde. A Vereadora Teresa Cristina
Aguiar Gomes da Silva cumprimenta a todos e fala a respeito da Live da Prefeita Iris sobre os 100
dias de gestão. A vereadora Cristina diz que infelizmente a mesma usa as redes sociais para
desqualificar a gestão passada e colocar a população contra nós vereadores, falou tambem que a
Prefeita fica jogando a incompetência dela e do setor juridico para nós vereadores. Em seguida
deixa seu repudio em relação a isso. Ainda com a palavra tambem falou a respeito das doações
que serão feitas de 20% dos salários dos vereadores da bancada do PSB e propõe aos demais
aderir também. Percentual este que será para doação de cestas básicas a famílias necessitadâs. O
Vereador Márcio Ralfe Alves Bezerua cumprimenta a todos e tambem se coloca a disposição desta
campanha e diz que poderíamos ver as condições do valor remanescente da Câmara para fazer a
devolução tambem. Em seguida fala sobre as palavras da vereadora Cristina e diz que deveremos
estar unidos, deixar as adversidades e acredita que a população espera isso que possamos nos
comunicar melhor, o mesmo se disponibiliza para melhor entendimento. A Presidente José
Mauricio Barreto de Castro cumprimenta a todos e se refere ao projeto prato cheio e diz que de
início a Prefeita se pronunciou em uma rádio em Itapajé onde falou responsabilizando os
vereadores, e nessa hora a Càmara se posicionou e quando ela mandou foi sexta-feira santa. Falou
também que a Prefeita disse que os vereadores dificultaram na aprovação do projeto e o mesmo
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diz que diante disso tem os tramites legais e que hoje só esta dependendo dela é ela que executa e
não os vereadores. Em seguida fala sobre o orçamento da Câmara e diz que não tem orçamento
para devolução. Em seguida houve ampla discussão a respeito dos projetos que vem do executivo
de última hora e também sobre tantas sessões extraordiúrias que já foram realizadas. A Vereadora
Monica Maria Fernandes Freitas cumprimenta a todos e concorda com as palavras da vereadora
Cristina e do Presidente, e em seguida fala que em relação a doação das cestas básicas podem
contar com sua colaboração. O vereador Jose Arimateia Rodrigues Lessa cumprimenta a todos e

inicia sua fala deixando seu voto de pesar a família Marinho lá da comunidade Mucambo que

perdeu a mãe do padre Paulo. Comunica a todos que soube que o vereador José Aurino estaria

recebendo alta hoje. Ainda com a palavra fala de duas solicitações ao executivo e que recebeu uma

denúncia que o posto de atendimento de Tabuleiro se encontra-se sem energia. Pede ao presidente

para enviar oficio ao executivo pedindo o Contrato da Cooperativa na qual fez a contratação dos

profissionais de saúde do nosso município. Comenta sobre a live da Prefeita e diz que acha que e
hora de união em ambas as partes e fala que nossa parte foi feita em relação ao projeto e só resta

também o executivo fazer sua parte e diz que não tem porque a prefeita não sancionar a lei. A
vereadora Gilmaria usa a palavra mais uma vez e diz que também manifesta seu descontentamento
por conta dessa questão que vem sendo levantada que a Câmara esteja contra a população. A
mesma diz que acima de tudo tem que haver o respeito mútuo e diz que não tem ninguém melhor
um do que o outro, todos foram eleitos através do voto popular assim como a prefeita e solicita
que deva ter mais coerência e que esta casa não está se ornitindo e acha que seja necessário o
respeito e assumir nossos eros. Ainda com a palavra diz que é muito contraditório quando a
prefeita estava em fase de transição falou que estava recebendo a casa muito organizada e

atualmente vem se contradizendo jogando toda a responsabilidade em cima da gestão passada ou
cima da Câmara. O vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta a todos, agradece a Deus e se

solidariza a todas as famílias enlutadas do nosso município. Tambern fala da live da Prefeita que

está jogando a população contra os vereadores e deixa sua indignação sobre o que está

acontecendo. Em seguida agradece a participação de cada Vereador que vai participar da doação

de paúe dos seus salários para ajudar a população em cestas básicas. Ainda com a palavra

reivindica mais uma vez do executivo a relação com o nome dos secretários com telefone e
endereço de cada secretaria. O Vereador Charlys Soares Gomes cumprimenta a todos e a quem

nos assiste e soma a campanha dos colegas vereadores e como o vereador Arimateia falou gostaria

se possível fosse estendida a todos os profissionais da saúde e não só apenas os contratados pela
prefeitura. Fala que entende as limitações do poder executivo e sobre a questão orçamentaria
existe os tramites legais e concorda como a vereadora Gilmaria que falou que seja prorrogado. Em
seguida diz se colocar junto as ações solidarias em prol da população que mais precisa e estamos

aqui para melhor trabalhar em prol da população, em relação aos projetos que vem pra esta casa. O

vereador Márcio fala mais uma vez e diz que tambem tomou coúecimento da falta de energia no
posto de Tabuleiro e diz que procurou saber e que foi algo que não tinha sido passado para gestão

e esclarece o que aconteceu. Em relação o abono o mesmo esteve com a Prefeita e ela falou da

insatisfação por esse abono beneficiar pequena parte dos profissionais da saúde e diz que

infelizmente é inviável por questões mesmo jurídica e estrutura normativa. Ainda com a palavra
diz concordar com quase tudo que a vereadora Gilmária apresentou mais acha que as coisas boas

devem ser repetidas, mais as ruins devem ser lembradas para jamais esquecer e jamais repetir
porque isso é muito importante. O vereador Charlys pede que seja encarniúado oficio aos órgãos

necessário pedindo lombadas eletrônicas na chegada do município, também pede que retorne logo
a esta casa a devolução do projeto prato cheio para que logo a população seja beneficiada. E na

ordem do dia constaram em lu discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento 02912021

de autoria do Vereador José Maurício Baneto de Castro, solicitando a construção de um posto de

saúde na comunidade de Lagoa das Pedras. Requerimento 030/2021 de autoria da Vereadora
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Gilmária Alves Vieira de Abreu, solicitando a equipe responsável pela iluminação pública a

reposição das luminárias nas comunidades Umari e Pó do Serrote, atendendo os inúmeros pedidos

de moradores de ambas comunidades. Requerimento 03112ü21 de autoria do Vereador José

Arimatéia, solicitando a construção de calçamento na estrada da Ribeira do trecho da passagem

molhada de Viârzea Grande a comunidade de Tabuleiro com manilhas para a escoação das águas

nos dois Riachos existente nesse trecho. Requerimento:03212021 de autoria do Vereador Manuel
Freitas Sousa, solicitando a construção de 03 (três) mata-burros na Comunidade de Massapê,

sendo um na saída para Apuiarés, oúro na saída para o Distrito de Canafistula e o outro na estada
que sai para a localidade de Santo Antônio. Constaram ainda em 2u discussão e votação as

seguintes materias: Requerimento 02612021 de autoria do Vereador José Arimateia Rodrigues
Lessa, solicitando a construção de calçamento na comunidade de Monte Alverne no trecho que dar
acesso a CE 341, do mata burro até o encontro do calçamento já existente. A Comissão de Obras,

Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Requerimento 02712021de autoria da Vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu,
solicitando a capinagem das ruas do conjunto Francisco Bernardo, a fim de manter a cidade limpa
e evitar o acumulo de lixo e a proliferação de doenças. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e
Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento
A28D021 de autoria do Vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra, solicitando aquisição de testes
rápidos de sorologia COVID a serem direcionados para os/as trabalhadores/as da Fábrica Paqueta

- The Shoe Company, levando em consideração ser o maior polo de concentração de

trabalhadores no Município. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer
favorável o qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada a tratx na ordem do dia a
Presidênçia deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva lu Secretária,
mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes

à Sessão. Sala das Sessões da Càmara Municipal de Apuiarés, aos dezesseis dias do mês de abril
do ano de2A2l.

Vereadores:

Charlys Soares Gomes

Gihnária Alves Vieira de Abreu

Jose Aurino Cardozo Gomes

Jose Arimateia Rodrigues Lessa

José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezena

Assinaturas:
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Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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